24小时读者热线:962288

寒门学子患白血病接受父亲骨髓移植出现排异,为了挽救同学的生命, 东华大学10名学子先后撸起袖管

血小板"志愿队爱心接力



寻访身边的雷锋 新民晚报 上海师范大学 上海文艺出版集团 主办

接受父亲骨髓出现排异

去年6月,吴超被确诊罹患急性 淋巴细胞白血病,这个曾以全校第二 名的成绩获得硕博连读资格的优秀 学生, 却因为病患不得不终止他热爱 的学习生活。最初,吴超每天的治疗 费平均需要三四千元. 最高一天要花 一万多元。据医生估计整个化疗需要 10万元左右,若能通过化疗,骨髓移 植还需要40万元。而到现在,这笔巨 额的医疗费已花费高达 130 余万元、 对于吴超这样江苏扬中的普通农民 家庭来说,早已不堪重负。

然而,对吴超和他的家庭来说, 还不仅仅是钱的问题。由于骨髓配 对失败,去年11月,吴超接受了来 自其父亲的半相合骨髓移植,术后, 他出现了膀胱炎、肺炎、输尿管积水 等一系列排异症状。由于尿血,吴超 每天因失血过多而需要大量的血小 板来维持,但医院的血小板数量有 限,需要社会力量帮助。当时,吴超 的同班同学得知这一消息后, 立即 全体动员,开始了一场"血脉相连" 的爱心接力。

班长带头撸起袖管捐献

吴超的班长孙泽玉带头撸起了 袖管,他告诉记者,献血小板表面上 看和献血一样,但捐献过程时间比较 长。献血小板时使用的是血液分离 机,分离出所需要的血小板,然后将 其它血液成分输还给献血者,全过程 一个多小时,其间,共有1000毫升血 液完成体外循环。

《我的父辈》赠援疆干部

本报喀什讯 (通讯员 赵昀)坚 持一年两次,由上海市纪委、喀什 地区纪委和上海援疆前方指挥部 共同召开"两地三方援疆工作监督 保障"第三次联席会议日前在喀什 召开。在集体谈心的同时,市纪委 工作组还专门向所有援疆干部、大 学生志愿者赠送了《我的父辈》等

世博会纪念展 近百项展品调整更新

本报讯 (记者 薛慧卿)为了迎 接上海世博会开幕两周年纪念日, 上海世博会纪念展近百项展品进行 调整并于5月1日前更新完毕。

700万盆鲜花缀街头

本报讯 (记者 沈敏岚 特约通 讯员 刘维光)700 万盆鲜花把"五 一"假日申城装点得美不胜收,记者 从市绿化市容局了解到,"五一"节 前,绿化部门在申城街头布置了地栽 花坛花境面积约12万平方米,组合 容器 1.1 万组以上,灯杆花球近 1500 只,主题绿化景点40个。

谢陈艺术馆开工建设

本报讯 (记者 宋宁华)夫妻双 双均为书画坛界名家,前者更为书画 鉴定名家。昨天,谢稚柳陈佩秋艺术 馆正式开工。预计将干明年8月全部 竣工,建成后将面向普通公众开放。

一份血小板,就是拯救生命的希望。"为了救助 罹患白血病的材料学院研一学生吴超,东华大学 10 名大学生自发组成了"献血小板"志愿团队,定期轮 流为吴超捐献血小板。这两天在东华大学校园里,一 场延续亲情故事的爱心接力在持续着……

现在,吴超正在上海道培医院无菌病房接受抗 感染治疗。院方表示,治疗过程仍需大量的血小板, 缓解骨髓移植后排异带来的感染、出血问题,尽力挽 救他的生命。今天,东华大学又有 4 名同学赶到市血 液中心,准备为吴超捐献血小板。



■ 东华大学房圆同学为素不相识的吴超捐献血小板

在第二批捐献的队伍中有一位

和吴超素不相识的女生,名叫房圆,

原先, 她离献血小板的规定体重还

相差几斤,为了帮助吴超,她瞒着大

家硬是将"分量"吃了上去。献血小

板时,粗大针头扎进房圆瘦弱的体

内,反复三四次,她整个手臂扎针处

的血管都瘪了, 但她连眉头都没皱

小板能帮到吴超, 便觉得什么都值

得了。孙泽玉透露,还有不少同学献

过了还想献,但被告知必须间隔-

亦

¥

明

敬

赤

峰

路

今天上午

轨道东宝兴路站

治安派出所在地

铁三号线赤峰路

站大厅举行了

"文明警务站示

范岗"授旗仪式,

并在辖区内四条

地铁的轨交站点

设立示范岗,打

造"一线一岗"的

优质轨道公共安全服务品 牌。同时成立"巾帼文明示范

岗",深化"三访三评"爱民实

践活动,展现新时代青年女

超市内向营业员讲解灭火器的

使用方法 陈梦泽 摄影报道

图为女民警在轨交站点的

下。房圆说,当时一想到自己的血

个月才作罢。

更多人加入捐献血小板

几天前, 东华大学组织了为吴 超同学捐款的活动,又有几名同学 加入了捐献血小板的志愿者行列。 由于同去医院的同学被查出不达 标,医生告知邹先波同学可以献双 份而小板, 他想也没想便撸起了袖 管,"我和吴超本科就在同所学校, 研究生时还分到了一个寝室, 既然 他需要帮忙,我还顾虑什么呢?

人,她是吴超的辅导员陆培红,她因 身体原因无法为吴超献而小板,但 为了联系更好的医院、找更好的医 生,保证充足的血小板备用,都不知 跑了多少地方。而陆老师一口一个 "我们吴超……", 俨然早已心疼地 如同自己的孩子。

吴超是坚强的。"很阳光、很活泼 的男生",这是同学们对他的评价。蔡 荷菲是吴超本科和研究生同学,她 说, 吴超得知生病的消息后, 还坚强 地劝爸妈放宽心,过春节时还给同学 们发来了个性短信,大伙儿被他的坚 强所感动。骨髓移植手术后,为了消 盡灭菌,每顿饭菜都要在锅里蒸上两 小时,虽然烂得难以下咽,吴超还是 告诉自己要多吃两口,并且每天喝大 量的水,来保持一定的体力。

爱心募捐扩展到校内外

血脉相连,同学们献出的血小 板不仅为他带来生的机会, 更为他 带来战胜病魔的动力。即使在病中, 吴超还是惦记着学习。吴妈妈就说, 吴超自己从网上买来了日语学习资 料,想出院后能多掌握一门语种。

吴超的故事在传开后,校园内 外,一次又一次组织爱心募捐,素不 相识的校友伸出了援手,上海市红 十字会也送来了爱心。收到一笔笔 善款的吴超父母不止一次地在病房 门口泣不成声。

今天,对吴超的爱心接力还在继 续。"一个多小时,1000毫升血液的 体外循环,分离出的不仅是一份血小 板, 更是一份生命。"这是东华大学 "献血小板"团队的心声和期望。

本报记者 张炯强 实习生 郭亚云 (线索提供:东华大学团委)

黄浦江两岸综 合开发已满 10 周 年,这项面向未来的 世纪工程让黄浦江 涅槃新生,上海港则 从黄浦江走出去,走 向长江,再走向东海。

黄

浦

两

开

周

年

变

浪

新

海

化最大还是最 近十年,原有工 、仓库、码头 搬迁改造,腾出 了约 14 平方公 里的滨江空间, 建成了 682 万 平方米的商办 楼:共完成土地 收储 1451 公 顷, 出让土地 205 公顷。上海 港从黄浦汀走 向长江、东海, 向外高桥、洋山 港进发,在这个 过程中,上海港 成长为世界第 一大港,10年前 上港集团年利 润只有2亿元 多,现在则发展 到40多亿元。

上海港变

2004年9 月,随着十六铺 客运码斗定期

航线被全部迁至地处长江口的吴 淞客运中心。这片占地3公顷的基 地,经过设计师们妙笔改造,告别 了昔日老十六铺客运码头单一的 形象和功能,华丽变身为绵延600 米,贯通地上地下,总建筑面积为 6.73 万平方米的大型综合性建

南码头体育休闲园的"前身 是水果市场、水产市场和危棚简 屋的集聚地; 吴淞口炮台湾湿地 公园,过去是钢铁厂填满钢渣的 堆场;徐汇滨江,曾经灰尘满天飞 的砂石料码头, 如今成了老百姓 休闲娱乐的家园……

如今坐轮渡的人越来越少, -大批与人民生活息息相关的城 市市政基础设施陆续建设竣 -在隧道建设方面,有外滩 隧道、翔殷路隧道、新建路隧道、 人民路隊首, 西藏南路隊首, 打浦 路隧道复线、龙耀路隧道、上中路 隧道等项目;在桥梁建设方面,有 耀龙路桥、龙华港桥、浦明路桥 等: 在交诵枢纽建设方面, 有十六 铺交通枢纽、杨树浦路临时交通 枢纽、后滩交通枢纽等……

在大批新项目建设上马的同 时, 也有不少老历中遗存被悉心 呵护, 使上海这座城市的历史文

本报记者 金志刚

Walleton /

本报讯 (记者沈敏岚 特约通 讯员 刘维光)公园游乐设备在每天 运行迎客前,需由操作人员进行试运 行,确认运行正常、安全装置有效后, 再迎接游客, 记者从市绿化市容局了解

民警的精神而貌。

到,市绿化市容局已向全市各公园、绿地 重申,要求严格加强公园各类游乐设施 安全管理、针对各种能计现的突发情况 做好应急预案。增强游园及游乐设施

市绿化市容局加强公园游乐设施安全检查

操作人员试运行

安全管理人员配备,合理安排布局园 内游乐设施。

市绿化市容局强调, 公园游乐 设施应设置在规划确定的区域内, 不得擅自改变设置内容。对未按程 序办理,擅自在公园内设置的游乐设 施要进行清理,限期整改。各公园、绿 地要严格执行各项安全管理制度,各 类游乐设施要按照相关规定进行检 验,并将检验合格标志、游客注意事

项和安全警示标志置于醒目位置,不 得使用未经定期检验或检验不合格 的设备,严禁使用超过年限和存在安 全隐患的游乐设施,对不符合安全要 求的各种游乐设施坚决停运。

全国"农特优"直销落户农工商

本报讯 (记者 胡晓晶)吉林 的林蛙油、安徽的宣州板栗、江西 的井冈山红米、湖南的毛家红烧 肉、新疆的和田大红枣、宁夏的西 正甘草、福建的枇杷和春笋…… 市区首家全国农特优产品直销 中心上午在农工商 118 广场掀起 盖头。

公交年内再增 2000 台智能投币机

本报讯 (通讯员 贺昉 记者 张欣平)公交巴士集团将进一步加 强技术防范力度,逐步升级公交车 辆投币机的安全能级,年内计划分

两批再投用新型智能公交投币机 2000 台,首批 1000 台今天起将逐 步投放下属 11 家公交企业的 86 条公交线路。